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Başbakan Ahmet Davutoğlu, Çankaya Köşkü’nde 
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Başkanı M. 
Rifat Hisarcıklıoğlu ile beraberindeki TOBB Yöne-

tim Kurulu Üyelerini kabul etti. Kabul sonrası açıklamada 
bulun TOBB Başkanı Hisarcıklıoğlu, yaptıkları ziyaretin ne-
zaket ziyareti olduğunu belirterek, hükümetin açıkladığı 
bir yıllık Eylem Planı’nı çok faydalı bulduklarını söyledi. 

Hisarcıklıoğlu, Eylem Planı’nda çalışma hayatından 
mesleki eğitime, girişimcilikten yenilikçilik desteklerinden 
KOBİ teşviklerine kadar uzun zamandır bekledikleri birçok 
reformun bulunduğunu ifade etti.  

 “Büyümede çok iyi performans gösterdik”
Yılın üçüncü çeyreğine ilişkin büyüme rakamlarına da 

değinen TOBB Başkanı Hisarcıklıoğlu, “%4’lük büyüme ya-
kaladık ki, iki seçim arasında olmasına ve o dönem artan 

teröre rağmen çok iyi performans gösterdiğimizi ortaya 
koyuyor. 2016’da yeniden yatırım hamlesi başlatıp, 2001 
krizi sonrasında kaldığımız gibi bir ivmeyi kazanacağımıza 
inanıyoruz” değerlendirmesini yaparak şöyle konuştu:

“TOBB olarak, Türk özel sektörünün bütün sorunlarını 
toparlayıp aktarabilmek için kriz masası oluşturmuştuk. 
Kriz masasına gelen sonuçları aktardık ve önerilerimizi 
sunduk. Türk iş dünyası olarak, 2015 yılında bir asgari 
ücretlinin bize maliyeti 1500 lira. Yani eline net 1000 lira 
geçenin maliyeti 1500 lira. Bu kapsamda özel sektörün 
üzerindeki özellikle KOBİ'lerin üzerindeki yükü hafiflete-
cek bir model üzerinde görüşümüzü sunduk. Bununla 
ilgili ekonomiden sorumlu bakanlarımızla çalışacağız.”

Hisarcıklıoğlu, ziyarette Doğu ve Güneydoğu’da te-
rörden mağdur olan Türk iş dünyasının temsilcilerinin 
sorunlarını anlatabilme fırsatı bulduklarını da söyledi.

 TOBB Başkanı M. 
Rifat Hisarcıklıoğlu 

ile beraberindeki 
TOBB Yönetim Kurulu 

Üyeleri, Başbakan 
Ahmet Davutoğlu’na 

yaptıkları nezaket 
ziyaretinde, 

“Eylem Planı’ndaki 
reformların takipçisi 

olacağız” dedi. 

Başbakan 
Davutoğlu, TOBB 
Yönetim Kurulu’nu 
kabul etti
TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu, 
Başbakan Davutoğlu’na yaptıkları nezaket 
ziyaretinde, bir yıllık Eylem Planı’nda iş 
dünyası ve yatırımcıların uzun zamandır 
bekledikleri birçok reform olduğunu ifade etti.
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Edirne Ticaret Borsası (ETB) tarafından 
organize edilen “Tarımın Yıldızları" 

ödül töreninde konuşan TOBB Başkanı 
M. Rifat Hisarcıklıoğlu, dünyada tarım ve 
tarım ürünlerine ihtiyacın her geçen gün 
arttığını söyledi.

Uluslararası kuruluşların Türkiye’nin ta-
rım yapmasını istemediğini, özellikle 2001 
krizinde bunun daha fazla fark edildiğini 
anlatan Hisarcıklıoğlu, “2001 krizi sonrasın-
da uluslararası bütün kuruluşlar neredeyse 
Ankara ziyaretleri sırasında ‘Tarımla ne uğ-
raşıyorsunuz’ diyorlardı. Ben arkadaşlarıma 
bir araştırma yaptırdım. Baktım ki, tarım 
ticaretinin %70’i küresel ölçekli iş yapan 10 
firmanın elinde. Daha fazla iş yapabilmek 
için ‘Türkiye ve diğer firmalar tarımdan 
çıksın’ diye uğraşıyorlar” ifadesini kullandı.

Edirne’ye havalimanı talebi
Edirne Valisi Dursun Ali Şahin de 

yaptığı konuşmada, kente havalimanı 
yapılması gerektiğini belirterek, “Havali-
manı Yunanistan ve Bulgaristan’a da hitap 
etmeli. Edirne ve Kırklareli, bundan yarar-
lanacak. Hızlı tren ve havalimanı yapılırsa 
kentimiz hem havadan hem de karadan 
uçacak'” dedi. Konuşmaların ardından 
2010-2014 yılları arasında yüksek tescil 
ücreti ödeyenler ile ETB çatısı altında 30-
40 ve 50 yılını dolduran üyelere plaketleri 
verildi.

Edirne’de “Tarımın Yıldızları” 
ödüllerini aldı
Edirne Ticaret Borsası'nın organize ettiği “Tarımın Yıldızları" ödül 
töreninde konuşan TOBB Başkanı Hisarcıklıoğlu, Türkiye’de tarım 
ve hayvancılığın ihmal edilmemesi gerektiğini belirtti.

Bakan Işık, 
TOBB ETÜ Garaj 
ve Teknoloji 
Merkezi’ni ziyaret 
etti
Girişimci gençlerin 
yetişmesinde önemli bir 
işlev üstlenen TOBB ETÜ 
Garaj ve TOBB ETÜ Teknoloji 
Merkezi’ni ziyaret eden  Bilim 
Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Fikri Işık, TOBB Başkanı M. 
Rifat Hisarcıklıoğlu’ndan 
çalışmalar hakkında bilgi 
alarak, incelemelerde 
bulundu.



EKONOMİK FORUM36

K ocaeli Sanayi Odası (KSO) tarafından düzenle-
nen 8'inci Sektörel Performans Değerlendirme 
ödül töreninde konuşan Hisarcıklıoğlu, dünya 

ekonomisinin daralmaya gittiği bir dönemde, Türkiye 
ekonomisinin büyümesinin beklentilerin altında oldu-
ğunu söyledi.

Diğer ülkelere göre ekonomiden memnun oldukları-
nı ancak 2002-2008 arasında %8 ekonomiyi büyütmüş bir 
ülke olarak bugünkü büyümeden memnun olmadıklarını 
ifade eden Hisarcıklıoğlu, konuşmasına şöyle devam etti:

“Daha fazla zenginleşebilmenin yolu ekonomiyi bü-
yütmekten geçiyor. Onun için büyüme hızına geçmemiz 
lazım. Bunun için yapılması gereken iş yapısal reformlardır. 
Kişi başına düşen milli geliri 3 bin dolardan 10 bin dolara 
getirirken ekonomik yapısal reformları yaptığımız için bu-
nun cevabını aldıysak, kişi başına düşen milli gelirin 10 bin 

Burhaniye 
Pelitköy’de Özel 

Eğitim Merkezi 
açıldı 

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip 

Erdoğan ve Yargıtay 
Birinci Başkanı İsmail 
Rüştü Cirit ile birlikte, 

Burhaniye Pelitköy 
Ticaret Odası Özel 
Eğitim Uygulama 

Merkezi ve Özel 
Eğitim İş Okulu ile 

yapımı tamamlanan 
tesislerin hizmete 

alım törenine katılan 
TOBB Başkanı M. 

Rifat Hİsarcıklıoğlu 
eğitime yapılan 

yatırımdan asla zarar 
edilmeyeceğini 

belirtti.

Hisarcıklıoğlu: 
“4. Sanayi Devrimi 
kaçırılmamalı” 

Kocaeli’de düzenlenen Sektörel 
Performans Değerlendirme Ödül 
Töreni’ne katılan TOBB Başkanı M. Rifat 
Hisarcıklıoğlu, “Bugüne kadar üç sanayi 
devrimi ıskaladık. Dördüncü sanayi 
devriminde dünyayı yakalamamız 
gerekiyor” dedi.

TOBB ULUSAL
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daha fazla kullanmamız lazım” değerlen-
dirmesinde bulundu.

Dördüncü sanayi devrimi konuşuluyor
Sanayileşmede dünyayı yakalamanın 

önemine de değinen TOBB Başkanı Hisar-
cıklıoğlu, “Dünya üç sanayi devrimi tamam-
ladı. Biz bunların hepsini ıskaladık. Şimdi 
dördüncü sanayi devrimi konuşuluyor. 
Bu devrimde makinalar makinalarla ko-
nuşuyor. Makinanın ham madde ihtiyacı 
olduğunda direk olarak bayideki makinayla 
bağlantıya geçip siparişi vereceği bir dö-
neme geçiyoruz. Bu dönem, dijitalleşme 
dediğimiz bu dördüncü sanayi devrimini 
kaçırmayalım” dedi.

KSO Yönetim Kurulu Başkanı Ayhan 
Zeytinoğlu da, ödüle layık görülen firmala-
rın seçiminde verimlilik, istihdam, yenilikçi 
ve markalaşma, finansal sonuçlar, dış tica-
ret, topluma katkı ve çevre ile çalışanların 
geliştirilmesi ve bilinçlendirilmesi gibi kri-
terlerin ön plana alındığını ifade etti.

Konuşmaların ardından, organizasyon 
kapsamında değerlendirmeye alınan 123 
firma arasında dereceye giren 18’inin tem-
silcilerine ödülleri takdim edildi.

“Hukuk demek güven demek”
TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu, 

İstanbul’da gerçekleştirilen Yargı ve İş Dün-
yası Sempozyumu’nda yaptığı konuşmada, 
Türk özel sektörü olarak en büyük arzuları-
nın hukukun en iyi şekilde işlemesi olduğu-
nu belirterek, “İyi işleyen bir hukuk sistemi 
olursa, toplumda güven duygusu da artar. 
Kişilere ve kurumlara güven varsa, ekonomi 
daha iyi ve adil işler. Güvenin olmadığı bir 
ülkedeyse, ne yaparsanız yapın, büyüme 
de istikrar da kalıcı olmuyor” dedi.

Mahkemelerin ve hâkimlerin her gün 
artan, büyük bir iş yükü ile karşı karşıya 
olduklarını belirten Hisarcıklıoğlu, konuş-
masına şöyle devam etti:

“Son istatistiklere göre, Ticaret Mah-
kemelerinde bir dava ortalama 311 gün, 
İş Mahkemelerinde 381 gün, Fikri ve Sinai 
Haklarda ise 425 gün sürüyor. Daha hızlı 
karar alınması için alternatif çözüm yolla-
rına ağırlık verilmeli. Belli bir tutarın altın-
daki ticari davalarda tahkimi ve bireysel 
davalarda arabuluculuk sistemini zorunlu 
hale getirmeliyiz. Yeni yasama dönemin-
de, yargıyı rahatlatacak bu düzenlemeler, 
Meclisimizden de destek bulacaktır” dedi.

dolardan 25 bin dolara çıkarılması için de 
ekonomideki gerekli olan yapısal reformlara 
odaklanıyor olmamız lazım. Hükümetimizin 
açıklamış olduğu program çerçevesinde 
önümüzdeki 100, 200 günde bu reformların 
hızla yapılıp, önümüzün açılması lazım.”

 
Kamu ihaleleri %30 yerli malı

Hisarcıklıoğlu, yaklaşık 20 yıldır Türk 
özel sektörü olarak, uluslararası anlaş-
malarda var olan kamu ihalelerinde yerli 
malına öncelik verildiğini anlattı. Altı aylık 
uygulamada 30 milyar liralık kamu mal 
alırken şu anda yerli mal satışı payının 
%30’lara çıktığına dikkat çeken Hisarcık-
lıoğlu, “Artık kamuya %30 yerli mal veri-
yoruz. Yani yerli sanayinin malını verebilir 
hale geldik. Burada 30 milyar liralık bir 
pazar var. Sanayicilerimiz yerli malı bel-
gesini alıp, yerli malı ihalesine girsinler. 
Kamu, yabancıya göre sizden %15 daha 
pahalıya mal almak mecburiyetinde. Bunu 

TOBB Başkanı M. Rifat 
Hisarcıklıoğlu, Yargı ve İş 
Dünyası Sempozyumu’nda 
yaptığı konuşmada, iyi 
işleyen bir hukuk sisteminin 
olmasının toplumda güven 
duygusunu artırdığını 
vurgulayarak, daha hızlı 
karar alınması için, “Belli 
bir tutarın altındaki 
ticari davalarda tahkimi 
ve bireysel davalarda 
arabuluculuk sistemini 
zorunlu hale getirmeliyiz” 
dedi. 
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K alkınma Bakanı Cevdet Yılmaz, Güm-
rük ve Ticaret Bakanı Bülent Tüfenkci, 
Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanı Fa-

ruk Çelik, Orman ve Su İşleri Bakanı Veysel 
Eroğlu, TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu, 
TOBB Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı İb-
rahim Çağlar, TOBB Yönetim Kurulu Sayman 
Üyesi Faik Yavuz, TOBB Yönetim Kurulu Üyesi 
Necdet Özer ile Özel TOBB ETÜ Hastanesi 
Yönetim Kurulu Başkanı Şadan Eren’in de 
katılımıyla Afyonkarahisar Ticaret ve Sanayi 
Odası (ATSO) ile Bingöl Ticaret ve Sanayi 
Odası (TSO) arasında “Kardeş Oda” protokolü 

imzalandı.  ATSO Yönetim Kurulu Başkanı 
Hüsnü Serteser ile Bingöl Ticaret ve Sanayi 
Odası (TSO) Yönetim Kurulu Başkanı Erkan 
Çalbay tarafından imzalanan protokolle iki il 
arasında daha fazla ticaret, ortak yatırım ve 
projeler yapılması hedefleniyor. 

“İki şehir de marka”
TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğ-

lu yaptığı konuşmada, “Kardeş Oda” proto-
kolü imzalanmasının iki ilin iş dünyalarını 
daha fazla yakınlaştıracağını ve işbirlikle-
rini geliştireceğini söyledi. “Birlikte rahmet 

ATSO Yönetim Kurulu 
Başkanı Hüsnü 

Serteser ile Bingöl 
TSO Yönetim Kurulu 

Başkanı Erkan Çalbay, 
TOBB Başkanı M. 

Rifat Hisarcıklıoğlu, 
Orman ve Su İşleri 

Bakanı Veysel Eroğlu, 
Kalkınma Bakanı 

Cevdet Yılmaz, Gıda 
Tarım ve Hayvancılık 

Bakanı Faruk Çelik 
ile Gümrük ve 
Ticaret Bakanı 

Bülent Tüfenkçi’nin 
şahitliğinde 

protokolü imzaladı.

TOBB Başkanı M. Rifat 
Hisarcıklıoğlu ile Gıda 
Tarım ve Hayvancılık 
Bakanı Faruk Çelik, 
Afyonkarahisar TB 
tarafından yaptırılan 
Hayvan Park Pazar 
Yeri’ni ziyaret ederek, 
Afyonkarahisar TB 
Yönetim Kurulu 
Başkanı Mehmet 
Mühsürler'den tesis 
hakkında bilgi aldı.

Afyonkarahisar Ticaret ve Sanayi Odası ile 
Bingöl Ticaret ve Sanayi Odası arasında 
imzalanan "Kardeş Oda" protokol 
töreninde konuşan TOBB Başkanı M. Rifat 
Hisarcıklıoğlu, protokol ile iki şehrin iş 
dünyalarının daha fazla yakınlaşacağını 
ve daha fazla işbirliği yapacağını söyledi.

TOBB ULUSAL

Afyon ve Bingöl 
“Kardeş Oda” 
protokolü imzaladı
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kent olduğunu, bölgelerin yöresel ürünle-
rinin gelişmesi için el birliği içinde çalışa-
caklarını söyledi.

Kalkınma Bakanı Yılmaz
Kalkınma Bakanı Cevdet Yılmaz da pro-

tokolünün çok anlamlı bir girişim olduğunu 
belirterek, iki ilin mesafe olarak birbirine 
uzak gibi göründüğünü ancak çok entere-
san benzerlikler taşıdığını söyledi. 

Bakan Yılmaz, “Her iki il kavşak noktasın-
dadır. Her iki ilde termal var, hizmet sektörü 
oteller var. Kaymak, bal iki ilin ortak özelliği 
olacaktır. Her iki ilde tarım ve hayvancılık 
ortak noktadır. Ayrıca tarihi olarak benzerlik-
lerivardır. İş dünyası ve siyasiler iki şehre de  
gerekli destekleri verecektir” dedi.

Gümrük ve Ticaret Bakanı Tüfenkçi
Gümrük ve Ticaret Bakanı Bülent Tü-

fenkçi ise imzalanan protokolün bölge-
ler arasında ki işbirliğinin gelişmesi kadar 
doğu ile batı arasında gönül köprülerinin 
birleşmesi açısından da protokolün büyük 
önem taşıdığını belirterek, konuşmasına 
şöyle devam etti:

“Odalarımızın ulusal ve uluslararası ti-
carete önemli katkılar sağladığını, ülkemi-
zin son 13 yıldaki gelişmesinde Odaların 
katkısının ne kadar büyük olduğunu bili-
yoruz. Özellikle batıdaki Odaların doğu ve 
Günaydoğu Anadolu bölgelerindeki Oda-
lara sahip çıkmasının çok çok önemi var. En 
azından manevi olarak oradaki insanlarımı-
zın bu zor günlerinde yanında olmasının 
büyük bir önemi var. Sizin onlara sahip çık-
manız onların bu ülkeye bağlılığı açısından 
hem bizlere, sizlere inanması açısından çok 
önemli olduğunu düşünüyorum.”

kirli bir oyunun parçası olduğunu dile geti-
rerek, “Kimse boşuna heveslenmesin, biz bu 
oyuna gelmeyiz” dedi. 

Ticaret için huzurun vazgeçilmez un-
sur olduğuna dikkat çeken Hisarcıklıoğlu, 
“Zengin olmak istiyorsak, ticaretin önünü 
açacağız. Ticaretin tek talebi huzurdur” 
diye konuştu. 

Orman ve Su işleri Bakanı Eroğlu
Orman ve Su İşleri Bakanı Veysel Eroğlu 

ise iki Oda arasındaki işbirliğinin memnuni-
yet verici olduğunu belirterek, “Bingöl ger-
çekten çok güzel bir şehir. Afyonkarahisar 
ile böyle bir gönül köprüsü, basit bir Ticaret 
ve Sanayi Odası işbirliği değil, doğu ile batı 
asarında, iki şehir arasında gönül köprüsü 
kurulması meselesidir” ifadesini kullandı.

Türkiye üzerinde gerçekten çok oyun 
oynandığını ifade eden Bakan Eroğlu, “Ama 
bu kardeşlik devam ettikçe, onların oyunları 
daima boşa gidecektir” dedi. 

Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanı Çelik
Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanı Fa-

ruk Çelik de protokolün hayırlı olması 
temennisinde bulunarak, bunun kardeş-
liği bozmaya çalışanlara en güzel cevap 
olduğunu vurguladı.

Bakan Çelik, iki dönemdir AK Parti Şanlı-
urfa Milletvekilliği yaptığını, Güneydoğu’da 
vatandaşların ne tür zorluklar yaşadığını, 
kapı kapı gezerek gördüğünü dile getirerek, 
“Bu attığınız adım, verdiğiniz fotoğraf çok 
anlamlı bir fotoğraftır. Çünkü biriz, beraberiz, 
bir olacağız, beraber olacağız, geleceğe de 
birlikte yürüyeceğiz” dedi. 

Bakan Çelik, Afyonkarahisar ve Bin-
göl’ün tarım ve hayvancılıkla öne çıkan iki 

ve bereket, ayrılıkta azap var” diyerek, 
birlik ve beraberliğin önemine dikkati çe-
ken Hisarcıklıoğlu, “Her iki ilimiz de mar-
ka Afyonkarahisar’ın sucuğu, Bingöl’ün 
cevizli sucuğu, balı, Afyonkarahisar ’ın 
kaymağı meşhur. Tek farkları bir doğuda, 
biri batıda. Afyon daha erken sanayileş-
miş, ürünlerini daha erken paraya çevir-
miş. Amacımız iki şehrimizin sanayicisi 
ve tüccarının daha iyi ilişkiler kurmasını 
sağlamak” ifadesini kullandı.

Hisarcıklıoğlu, son dönemde yaşanan 
terör olaylarının Türkiye üzerinde oynanan 
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